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1. Εισαγωγή  
Από την αρχή της ίδρυσής της η MED CONGRESS I.K.E  εφαρµόζει επιχειρηµατικές πρακτικές 
που διέπονται από ακεραιότητα, αξιοπιστία, τιµιότητα, διαφάνεια, δίκαιη συµπεριφορά 
στις συναλλαγές και πλήρη συµµόρφωση στην ισχύουσα νοµοθεσία. Επίσης έχει δεσµευτεί 
στην εφαρµογή αυτών των αξιών και των Εταιρικών Επιχειρηµατικών Αρχών σε κάθε 
περιοχή που αναπτύσσει δραστηριότητα.  
Ο Κώδικας Δεοντολογίας (στο εξής «ο Κώδικας») της MED CONGRESS I.K.E και των 
θυγατρικών της (στο εξής «η Εταιρία») καθορίζει τη συνεχή εφαρµογή των Εταιρικών 
Επιχειρησιακών Αρχών µε καθιέρωση αδιαπραγµάτευτων ελάχιστων προτύπων 
συµπεριφοράς σε καθοριστικούς τοµείς.  
Ο Κώδικας εφαρµόζεται από όλους τους εργαζόµενους και µόνιµους συνεργάτες της 
Εταιρίας, από αντιπροσώπους / εκπροσώπους της Εταιρίας, εξωτερικούς συνεργάτες όπως 
προµηθευτές και εργολάβους της, οριοθετώντας τα πρότυπα της Εταιρίας για την ηθική 
επιχειρηµατική τους συµπεριφορά παγκοσµίως.  
Ο Κώδικας καλύπτει ένα ευρύ φάσµα επιχειρηµατικών πρακτικών και διαδικασιών. Τα 
ηθικά επιχειρηµατικά πρότυπα αφορούν στις σχέσεις / συναλλαγές µε τους εργαζόµενους 
στην Εταιρία, τους πελάτες, τους προµηθευτές, τους εργολάβους και τους συνεργάτες 
καθώς και τους µετόχους αυτής, την κοινωνία, τις κυβερνήσεις και τις κρατικές αρχές 
οπουδήποτε αυτή δραστηριοποιείται.  
Οι εργαζόµενοι και τα στελέχη της Εταιρίας µπορούν να επιζητούν καθοδήγηση όταν 
αµφιβάλλουν για τον κατάλληλο χειρισµό µιας δεδοµένης κατάστασης και οφείλουν να 
αποφεύγουν και την παραµικρή ένδειξη ανάρµοστης συµπεριφοράς, καθόσον αποτελεί 
θεµελιώδη ευθύνη του εργαζοµένου να πράττει το σωστό («do the right thing»), µια ευθύνη 
που δεν µπορεί να αποποιηθεί.  
Οι παραβιάσεις των προτύπων συµπεριφοράς του Κώδικα, υπόκεινται σε πειθαρχικές 
κυρώσεις, η σοβαρότερες των οποίων µπορεί να είναι τερµατισµός της συµβατικής σχέσης 
µε την Εταιρία. Επιπλέον, παραβάσεις του Κώδικα ενδέχεται να συνιστούν και παραβάσεις 
του Νόµου µε συνεπακόλουθες αστικές και ποινικές κυρώσεις για τους ευθυνόµενους 
εργαζόµενους, στελέχη και διευθυντές ή/ και για την Εταιρία. Στην περίπτωση που 
εργαζόµενος θεωρεί ότι συντρέχει περίπτωση τελεσµένης ή πιθανής µελλοντικής 
παραβίασης του Κώδικα θα πρέπει να ακολουθήσει τις διαδικασίες που καθορίζονται στο 
άρθρο 23 του Κώδικα.  
Η Εταιρία συµβάλλει ενεργά στην προώθηση της έννοιας της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
στην ελληνική και διεθνή επιχειρηµατική κοινότητα. Η Εταιρία συντάσσεται απόλυτα µε τις 
δέκα αρχές της «United Nations Global Compact» υπέρ των ανθρώπινων δικαιωµάτων, της 
εργασίας, του περιβάλλοντος και κατά της διαφθοράς.  
Από τη φύση του ο Κώδικας δεν έχει τη δυνατότητα να καλύψει το σύνολο των 
καταστάσεων που ενδέχεται να προκύψουν µελλοντικά. Έχει συνταχθεί κατά τέτοιο τρόπο 
ώστε να παρέχει ένα πλαίσιο αναφοράς όπου θα µπορεί να ενταχθεί και να αξιολογηθεί 
οποιαδήποτε δραστηριότητα που δεν µπορεί να προβλεφθεί. Στο εξής, σε όποιο σηµείο του 
Κώδικα γίνεται αναφορά σε «εργαζόµενους» «προσωπικό» και «Ανθρώπινο Δυναµικό», 
εννοούνται όλοι όσοι συνεισφέρουν στην Εταιρική δράση µέσω συµβατικής σχέσης τους µε 
την Εταιρία, ως υπάλληλοι, ως συνεργάτες, ως στελέχη, διευθυντές ή µέλη του Διοικητικού 
Συµβουλίου της MED CONGRESS I.K.E. και των θυγατρικών της που ελέγχει πλήρως και 
ενσωµατώνει στις οικονοµικές της καταστάσεις.  
Τα κείµενο που ακολουθεί διευκρινίζει και παρέχει περισσότερες αναλυτικές πληροφορίες 
για κάθε ένα από τα βασικά θέµατα του Κώδικα.  
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2. Συµµόρφωση µε Ισχύουσα Νοµοθεσία  
Η MED CONGRESS I.K.E. και οι θυγατρικές της δραστηριοποιείται σε διάφορες αγορές και 
χώρες ανά τον κόσµο. Σε κάθε περίπτωση συµµορφώνεται µε την ισχύουσα νοµοθεσία του 
Κράτους στο οποίο αναπτύσσει δραστηριότητα, σε συνδυασµό µε οποιοδήποτε άλλο διεθνή 
Νόµο ή πρότυπο τυγχάνει παράλληλης εφαρµογής, όπως η Συνθήκη του ΟΟΣΑ του 1997, η 
Συνθήκη των Ηνωµένων Εθνών ενάντια στη δωροδοκία (UNCAC), ο Νόµος των ΗΠΑ  
για τη διεθνή διαφθορά, τα «European Common Industry Standard» και οι κώδικες 
δεοντολογίας των επιχειρήσεων.  
Η υπακοή στο Νόµο, «τόσο στα χαρτιά όσο και στο πνεύµα», αποτελεί τη βάση στην οποία 
στηρίζονται τα πρότυπα ηθικής της Εταιρίας. Όλοι οι εργαζόµενοι οφείλουν κατά τη 
διεξαγωγή των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων τους να υπακούουν και να τηρούν το 
εφαρµοστέο δίκαιο στις περιοχές/χώρες που η Εταιρία αναπτύσσει δραστηριότητα. Αν και 
οι εργαζόµενοι δεν οφείλουν να γνωρίζουν λεπτοµερώς κάθε ισχύοντα νόµο και κανονισµό, 
είναι σηµαντικό να είναι γνώστες αυτών των πληροφοριών που θα τους οδηγήσουν στο να 
αποταθούν για καθοδήγηση στους προϊσταµένους τους, τους διευθυντές ή άλλο αρµόδιο 
όργανο της Εταιρίας.  
Οι εργαζόµενοι της Εταιρίας είναι υποχρεωµένοι να ενεργούν ηθικά σε κάθε τοµέα της 
επιχειρηµατικής τους δραστηριότητας και οφείλουν να διατηρούν υψηλά πρότυπα 
ειλικρίνειας, εντιµότητας, τιµιότητας, αξιοπιστίας και ακεραιότητας.  
Επιπλέον, οφείλουν να τηρούν κατά περίπτωση τους θεσµοθετηµένους εσωτερικούς 
κανονισµούς και τα θεσµοθετηµένα πρότυπα, οι οποίοι ενδέχεται να προβλέπουν 
αυστηρότερες απαιτήσεις από αυτές που ορίζει ο νόµος.  
  

3. Σύγκρουση Συµφερόντων  
«Σύγκρουση συµφερόντων» υφίσταται όταν το προσωπικό συµφέρον κάποιου 
εργαζόµενου, παρεµποδίζει ή αντιτίθεται µε οποιονδήποτε τρόπο ή φαίνεται να 
παρεµποδίζει ή να αντιτίθεται στα συµφέροντα της Εταιρίας.  
Περίπτωση τέτοιου είδους σύγκρουσης ενδέχεται να προκύψει όταν εργαζόµενος της 
Εταιρίας αναλαµβάνει δράση ή έχει συµφέροντα που καθιστούν δύσκολη τόσο την 
αντικειµενική του κρίση όσο και την αποτελεσµατική εκτέλεση των καθηκόντων του, ή όταν 
εργαζόµενος της Εταιρίας, συγγενικό του πρόσωπο ή στενός του συνεργάτης, αποκοµίζει 
ανάρµοστα προσωπικά οφέλη εξαιτίας της θέσης που κατέχει στην Εταιρία.  
Δάνεια ή πιστώσεις που δίδονται από την Εταιρία σε εργαζόµενο, συγγενικό του πρόσωπο 
ή στενό του συνεργάτη ή εγγυήσεις υπέρ αυτών ενδέχεται να οδηγήσουν σε σύγκρουση 
συµφερόντων και σε ορισµένες περιπτώσεις απαγορεύονται από το Νόµο.  
Εργαζόµενος στην Εταιρία δεν επιτρέπεται να προσφέρει παράλληλα την εργασία του σε 
ανταγωνιστή, σε πελάτη ή σε προµηθευτή αυτής και οφείλει να αποφεύγει οποιαδήποτε 
άµεση ή έµµεση εργασιακή σχέση ή/και συναλλαγή µε τους πελάτες της Εταιρίας, τους 
προµηθευτές ή τους ανταγωνιστές αυτής, εκτός των απαιτούµενων και λογικών ενεργειών 
για την εκπλήρωση των καθηκόντων που έχει αναλάβει προς όφελος της Εταιρίας. Κάθε 
πράξη που µπορεί να επιφέρει σύγκρουση των προσωπικών συµφερόντων του 
εργαζοµένου µε αυτών της Εταιρίας απαγορεύεται από την εταιρική πολιτική, εκτός αν έχει 
εγκριθεί από το Διοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας.  
Η Εταιρία απαιτεί από τους εργαζόµενους σε αυτή να αποκαλύπτουν οποιαδήποτε 
κατάσταση θα µπορούσε εύλογα να οδηγήσει στη δηµιουργία µιας τέτοιου είδους 
σύγκρουσης συµφερόντων. Οι περιπτώσεις σύγκρουσης συµφερόντων µπορεί να µην είναι 
πάντοτε ευδιάκριτες. Εντούτοις κάθε εργαζόµενος που αντιλαµβάνεται µια τέτοια 
περίπτωση ή ενδεχόµενο εµφάνισης της, οφείλει να τη γνωστοποιεί στον προϊστάµενο ή το 
διευθυντή του, ή άλλο αρµόδιο στέλεχος για θέµατα προσωπικού, και να συµβουλεύεται 
τον Κώδικα, συγκεκριµένα το άρθρο 19 που ορίζει τη διαδικασία που θα πρέπει να 
ακολουθείται, προκειµένου να επιλυθεί η κατάσταση κατά τρόπο δίκαιο και διαφανή.  
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4. Εσωτερικές πληροφορίες & Συναλλαγές βάσει αυτών  
Όλες οι µη δηµόσιες (µη γνωστές στο κοινό) πληροφορίες που αφορούν την Εταιρία, τους 
πελάτες της Εταιρίας ή τους εµπορικούς συνεργάτες της και προµηθευτές της, 
αποκαλούνται «εσωτερικές πληροφορίες» και προστατεύονται µε εχεµύθεια και 
εµπιστευτικότητα ως περιουσιακό στοιχείο της Εταιρίας.  
Οι εργαζόµενοι και τα µέλη του προσωπικού της Εταιρίας που, κατά την άσκηση των 
καθηκόντων τους έχουν πρόσβαση σε εµπιστευτικές πληροφορίες ή έγιναν κοινωνοί 
εµπιστευτικών πληροφοριών για την Εταιρία ή για άλλο νοµικό πρόσωπο εξ αιτίας της 
σχέσης τους µε την Εταιρία, δεν επιτρέπεται να χρησιµοποιούν, να εκµεταλλεύονται ή να  
δηµοσιοποιούν αυτές προκειµένου να ληφθούν επενδυτικές αποφάσεις, αποφάσεις 
αγοραπωλησίας µετοχών της Εταιρίας ή για οποιαδήποτε άλλη δράση και σκοπό πέραν της 
Εταιρικής δράσης. Η χρήση εσωτερικής πληροφόρησης για ίδιο οικονοµικό όφελος ή η 
γνωστοποίηση της σε άλλον προκειµένου να ληφθεί επενδυτική απόφαση είναι ανήθικη και 
παράνοµη.  
Οµοίως, η κοινοποίηση εσωτερικών πληροφοριών σε φιλικό ή συγγενικό πρόσωπο ή 
συνεργάτη είναι αυστηρώς απαγορευµένη εκτός αν το εν λόγω πρόσωπο διαθέτει 
εξουσιοδότηση να λάβει γνώση τέτοιων εµπιστευτικών πληροφοριών, έχοντας π.χ.  
υπογεγραµµένο και εν ισχύ συµφωνητικό εχεµύθειας µε την Εταιρία.  
  

5. Εταιρικές Ευκαιρίες - Ευρεσιτεχνίες  
Οι εργαζόµενοι για προσωπικό τους όφελος απαγορεύεται να κάνουν χρήση της εταιρικής 
περιουσίας, των πληροφοριών που λαµβάνουν γνώση, ή της θέσης που κατέχουν στην 
Εταιρία καθώς επίσης απαγορεύεται να εκµεταλλεύονται για προσωπικό όφελος ευκαιρίες 
που παρουσιάζονται κατά την άσκηση των καθηκόντων τους ενώ κάνουν χρήση της 
εταιρικής περιουσίας, των πληροφοριών που λαµβάνουν γνώση ή της θέσης που κατέχουν, 
χωρίς τη συγκατάθεση και έγκριση του Διοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας.  
Επίσης οφείλουν σε κάθε περίπτωση να µη δρουν ανταγωνιστικά ενάντια στην Εταιρία κατά 
τρόπο άµεσο ή έµµεσο, και έχουν καθήκον να προωθούν πάντοτε το συµφέρον της 
Εταιρίας, όταν προκύπτει η ευκαιρία προς τούτο.  
Οι ευρεσιτεχνίες των εργαζοµένων στην Εταιρία αποτελούν πνευµατική ιδιοκτησία και 
περιουσιακό στοιχείο της Εταιρίας. Καθ' όσον ο σχεδιασµός, η προώθηση, εφεύρεση ή 
βελτίωση του εκάστοτε προϊόντος ή λύσης ή υπηρεσίας που παρέχεται σε πελάτη συνδέεται 
άµεσα ή έµµεσα µε την επιχειρηµατική δράση της Εταιρίας, θεωρείται ιδιοκτησία της 
Εταιρίας, αδιακρίτως αν αυτή η εφεύρεση ή βελτίωση επιτεύχθηκε σε εργάσιµες ώρες και 
ηµέρες από υπαλλήλους, µόνιµους συνεργάτες ή τρίτους εµπλεκόµενους.  
  

6. Ανταγωνισµός και Δίκαιη Συµπεριφορά κατά τις Συναλλαγές  
Η Εταιρία προσπαθεί να επιτυγχάνει τους σκοπούς της µέσω υψηλών επιδόσεων, 
αναπτύσσοντας και διαθέτοντας προϊόντα άριστης ποιότητας σε συµφέρουσες τιµές εν 
σχέση µε ανταγωνιστές της, πάντα χρησιµοποιώντας θεµιτά και σύννοµα µέσα, δρώντας 
πάντα µε ειλικρίνεια και αποφεύγοντας οποιαδήποτε ανήθικη ή παράνοµη επιχειρηµατική 
πρακτική. Απαγορεύεται η κλοπή ιδιοκτησιακών πληροφοριών ή η διακίνηση 
επιχειρηµατικών µυστικών πληροφοριών που λήφθηκαν χωρίς τη συγκατάθεση του 
ιδιοκτήτη, ή η πρόκληση τέτοιων κοινοποιήσεων, τόσο από εν ενεργεία υπαλλήλους και 
προσωπικό της Εταιρίας όσο και από πρώην εργαζόµενους στην Εταιρία.  
Κάθε εργαζόµενος οφείλει να σέβεται τα δικαιώµατα και να συναλλάσσεται κατά δίκαιο 
τρόπο µε τους υπόλοιπους εργαζόµενους στην Εταιρία καθώς και µε τους πελάτες, τους 
προµηθευτές, τους εργολάβους και τους ανταγωνιστές αυτής. Οι εργαζόµενοι στην Εταιρία 
δεν επιτρέπεται να επωφελούνται κατά αθέµιτο τρόπο οποιουδήποτε, είτε µέσω 
χειραγώγησης, είτε απόκρυψης ή εκµετάλλευσης προνοµιακών πληροφοριών, ή 
διαστρέβλωσης πραγµατικών περιστατικών, ή µέσω άλλης παράνοµης επιχειρηµατικής 
πρακτικής.  
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Δεν επιτρέπεται εργαζόµενος στην Εταιρία να συµµετέχει σε διαπραγµατεύσεις για 
καθορισµό τιµών, σε νοθεία προσφοράς, σε συµφωνίες σχετικά µε µερίδια πωλήσεων και 
κατανοµή αγορών ή πελατών, και γενικά σε οποιαδήποτε παράνοµη δραστηριότητα ή 
αντιδεοντολογική πρακτική που παρεµποδίζει τον υγιή ανταγωνισµό.  
Προκειµένου να διατηρηθεί η πολύτιµη φήµη της Εταιρίας, καθίσταται ιδιαιτέρως 
ουσιαστική η συµµόρφωση µε τις ποιοτικές διαδικασίες και τις απαιτήσεις ασφάλειας 
αυτής, ο δε χειρισµός όλων των πιστοποιητικών και των εγγράφων επιθεώρησης και 
δοκιµής πρέπει πάντοτε να εναρµονίζεται µε τις προδιαγραφές και τις απαιτήσεις που θέτει 
η ισχύουσα Νοµοθεσία, ο Κώδικας και οι διαδικασίες Ποιότητας και Ασφάλειας που 
ακολουθούνται. Σκοπός των εταιρικών δώρων και της ψυχαγωγίας σε µια εµπορική σχέση 
είναι να δηµιουργηθεί θετικό κλίµα και κατάλληλες εργασιακές συνθήκες για την πρόοδο 
των εργασιών, και σε καµία περίπτωση να προσπορισθεί κάποιος αθέµιτο πλεονέκτηµα 
έναντι των άλλων πελατών ή προµηθευτών.  
Δεν πρέπει να προσφέρεται ή να γίνεται αποδεκτό δώρο ή ψυχαγωγία από οποιοδήποτε 
εργαζόµενο, συγγενικό πρόσωπο ή συνεργάτη αυτού, εκτός αν αυτό:  

(1) δεν είναι δώρο µετρητών  
(2) δεν παραβιάζει οποιονδήποτε νόµο, κανονισµό ή εφαρµοστέα πολιτική άλλου  
(3) δεν µπορεί να εκληφθεί ως δωροδοκία ή ανταπόδοση ή απόπειρα επηρεασµού (4) 

είναι σύµφωνο µε τις συνήθεις επιχειρηµατικές πρακτικές  
(5) είναι λογικό στην αξία.  

Είναι ευθύνη κάθε εργαζόµενου να επιδεικνύει δίκαιη και σωστή κρίση σε αυτόν τον τοµέα. 
Σε περίπτωση αµφιβολίας περί τούτου, ο εργαζόµενος θα πρέπει να επιδιώξει την 
ενηµέρωση και την καθοδήγηση του από τον προϊστάµενο, το διευθυντή του, τη νοµική 
υπηρεσία και τον υπεύθυνο για θέµατα ανθρώπινου δυναµικού, ούτως ώστε να ενεργήσει 
µε σώφρονα τρόπο. Επιπλέον, όλα τα δώρα και οι δαπάνες ψυχαγωγίας πρέπει να 
καταχωρούνται στα βιβλία και στοιχεία της Εταιρίας.  
  

7. Αποφυγή Δωροδοκίας και Διαφθοράς  
Η Εταιρία καταδικάζει κάθε είδους διεφθαρµένη επαγγελµατική συµπεριφορά και 
οποιαδήποτε µορφή δωροδοκίας.  
Δεν επιτρέπεται σε οποιονδήποτε που ενεργεί για λογαριασµό της Εταιρίας, να προσφέρει 
ή να παρέχει (άµεσα ή έµµεσα), οποιασδήποτε µορφής αθέµιτο όφελος ή άλλο πλεονέκτηµα 
σε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο του Ιδιωτικού ή του Δηµοσίου Τοµέα, µε απώτερο σκοπό να 
εξασφαλίσει ή να διατηρήσει ή να διευρύνει επιχειρηµατική δραστηριότητα. Κατ' επέκταση 
οφείλει να µην αποδέχεται οποιοδήποτε τέτοιο πλεονέκτηµα σε αντάλλαγµα µε στόχο 
οποιαδήποτε προνοµιακή µεταχείριση σχετίζεται µε αυτό.  
Επιπλέον, κάθε εργαζόµενος, στέλεχος ή µέλος Διοίκησης της Εταιρίας οφείλει να απέχει 
από οποιαδήποτε δραστηριότητα ή συµπεριφορά θα µπορούσε να δώσει αφορµή για την 
εµφάνιση ή την υπόνοια τέτοιας συναλλαγής ή προσπάθειας προς αυτήν την αρχή. 
Υπόσχεση, προσφορά ή παροχή σε δηµόσιο λειτουργό του Ελληνικού ή Αλλοδαπού 
Κράτους, ενός δώρου, µίας πληρωµής ή άλλης παροχής, κατά παράβαση των κανόνων του 
παρόντος Κώδικα, δεν αντίκειται µόνον στην πολιτική της Εταιρίας, αλλά ενδέχεται να 
συνιστά βαρύ αστικό ή/και ποινικό αδίκηµα.  
Οι εργαζόµενοι της Εταιρίας οφείλουν να γνωρίζουν ότι υπόσχεση, προσφορά ή παροχή 
ανάρµοστου οφέλους προκειµένου να επηρεαστεί η απόφαση του αποδέκτη αυτού ακόµα 
κι αν δεν είναι δηµόσιος λειτουργός, όχι µόνο συνεπάγονται πειθαρχικές κυρώσεις, αλλά 
ενδέχεται να οδηγήσει στην άσκηση ποινικών ή αστικών διώξεων τόσο κατά της Εταιρίας 
όσο και των εργαζοµένων αυτής. Στα ανάρµοστα οφέλη συγκαταλέγονται δώρα, 
πληρωµές, ευνοϊκή συµπεριφορά ή µεταχείριση, ή άλλου είδους παροχή προς τον 
αποδέκτη, συµπεριλαµβανοµένων συµβάσεων απασχόλησης ή συµβάσεων παροχής 
συµβουλευτικών υπηρεσιών µε πρόσωπα ή συνεργάτες του στενού οικογενειακού ή 
φιλικού περιβάλλοντος.  
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8. Απαγόρευση Επιχορηγήσεων σε Πολιτικά Κόµµατα  

Οι εργαζόµενοι της Εταιρίας οφείλουν να γνωρίζουν ότι οι νόµοι απαγορεύουν κατά κανόνα 
τις εταιρικές συνεισφορές προς πολιτικούς Οργανισµούς, Κόµµατα, Επιτροπές ή 
υποψηφίους. Η Εταιρία έχει ενστερνισθεί πολιτική απαγόρευσης τέτοιου είδους 
επιχορηγήσεων.  
Η Εταιρία απαγορεύει τις συνεισφορές προς πολιτικά κόµµατα ή υποψηφίους, είτε αυτές 
γίνονται άµεσα από την Εταιρία η από επιχειρηµατική µονάδα αυτής ή θυγατρική της, είτε 
γίνονται µέσω εµπορικών ενώσεων στις οποίες η Εταιρία συµµετέχει.  
Η απαγόρευση αυτή ισχύει για:  

(1) οποιεσδήποτε χρηµατικές συνεισφορές ή συνεισφορές άλλων  
(2) περιουσιακών στοιχείων της Εταιρίας για πολιτικούς λόγους  
(3) ενθάρρυνση εργαζοµένων να προβούν σε οποιαδήποτε τέτοιου είδους συµβολή σε 

ατοµικό επίπεδο  
(4) ανταµοιβή ή επιβράβευση εργαζόµενου για τέτοιους είδους.  

Μόνο σε προσωπικό επίπεδο οι εργαζόµενοι είναι ελεύθεροι να δρουν σε αυτόν τον τοµέα 
κατά βούληση, και να προβαίνουν σε τέτοιου είδους επιχορηγήσεις και συνεισφορές.  
  

9. Ακεραιότητα και Εντιµότητα  
Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, οι εργαζόµενοι στην Εταιρία οφείλουν πάντοτε 
να ενεργούν µε γνώµονα την ύψιστη εντιµότητα, ακεραιότητα και ειλικρίνεια.  
Κάθε εργαζόµενος, στέλεχος ή µέλος της διοίκησης και διαχείρισης αυτής οφείλει πάντοτε 
να ενεργεί µε ακεραιότητα, τιµιότητα, και ειλικρίνεια, να σέβεται τα δικαιώµατα των 
πελατών, των προµηθευτών, των συνεργατών και των ανταγωνιστών της . Οι Διευθυντές 
της Εταιρίας, οι εµπλεκόµενοι στη διοίκηση και διαχείριση αυτής, οι εργαζόµενοι και το 
προσωπικό, οφείλουν να ενηµερώνουν την Εταιρία για τυχόν νοµικές διαδικασίες που 
έχουν εγερθεί εναντίον τους, ιδιαίτερα αν αφορούν υποθέσεις σχετιζόµενες µε την Εταιρική 
δράση. Επίσης, οι εργαζόµενοι στην εταιρία πρέπει να ειδοποιούν άµεσα την Εταιρία εάν 
κατηγορούνται για διάπραξη ποινικού αδικήµατος και να παρέχουν στην Εταιρία 
οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία τους ζητηθεί σχετικά µε το θέµα.  
  

10. Απαγόρευση Διακρίσεων και Παρενόχλησης  
Η Εταιρία απαγορεύει και δεν ανέχεται τις διακρίσεις στη διαδικασία πρόσληψης ή στον 
καθορισµό της αµοιβής ή στην πρόσβαση στην κατάρτιση ή στην εξέλιξη, ή στην προαγωγή 
ή στην καταγγελία ή λύση της εργασιακής σχέσης ή τη συνταξιοδότηση, που βασίζονται 
στο φύλο, χρώµα, ηλικία, τόπο καταγωγής, παλαιότητα στο δυναµικό της εταιρίας, 
κοινωνική τάξη, πολιτικές πεποιθήσεις, υπηκοότητα, το θρήσκευµα, σεξουαλικό 
προσανατολισµό ή αναπηρία.  
Η Εταιρία παρέχει ίσες ευκαιρίες σε όλες τις µορφές απασχόλησης σύµφωνα µε την 
ισχύουσα νοµοθεσία και απαγορεύει την παιδική εργασία υιοθετώντας τις αρχές του 
προτύπου SA8000.  
Επιπλέον η Εταιρία δεν συµµετέχει και δεν κάνει χρήση ούτε δείχνει ανοχή στα φαινόµενα 
καταναγκαστικής εργασίας, σωµατικής τιµωρίας, διανοητικού ή σωµατικού εξαναγκασµού 
και λεκτικής κακοποίησης των εργαζοµένων και τα καταδικάζει σεβόµενη πάντοτε την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την εµπιστευτικότητα και τα προσωπικά δικαιώµατα κάθε 
εργαζοµένου και δεσµευόµενη στη διατήρηση ενός εργασιακού χώρου απαλλαγµένου από 
διακρίσεις και κάθε είδους ηθικές παρενοχλήσεις.  
Ως εκ τούτου, η Εταιρία δεν ανέχεται οποιουδήποτε είδους παράνοµη διάκριση, λεκτική ή 
φυσική ή ηθική παρενόχληση βασισµένη στο φύλο, χρώµα, ηλικία, τόπο καταγωγής, 
παλαιότητα στο δυναµικό της εταιρίας, κοινωνική τάξη, πολιτικές πεποιθήσεις, 
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υπηκοότητα, το θρήσκευµα, σεξουαλικό προσανατολισµό ή αναπηρία, εθνικότητα, 
ιδιότητα µέλους ένωσης, πολιτικό συνεταιρισµό, η φυσική ή διανοητική ανικανότητα, 
κατάσταση υγείας ή την οικογενειακή κατάσταση.  
Οι εργαζόµενοι που θεωρούν ότι ο εργασιακός χώρος τους δεν συµµορφώνεται µε τις 
ανωτέρω αρχές ενθαρρύνονται να αναφέρουν τις ανησυχίες τους στο τµήµα προσωπικού, 
ή τη διοίκηση µε ανοικτή γραµµή.  
Η Εταιρία υιοθετεί και προάγει τις αρχές και τα πρότυπα Υγιεινής και Ασφάλειας στο 
εργασιακό περιβάλλον και εκτός αυτού έχοντας κυκλοφορήσει στο προσωπικό σχετικές 
οδηγίες, φυλλάδια και σχετικό ενηµερωτικό υλικό, µε κύριο σκοπό να παρέχεται πάντοτε 
υγιές και ασφαλές εργασιακό περιβάλλον απαλλαγµένο από επικίνδυνες συνθήκες ή 
συνθήκες που βλάπτουν την υγεία.  
Επίσης η Εταιρία λαµβάνει επαρκή µέτρα ώστε να αποτρέπονται ατυχήµατα και έχει 
θεσµοθετήσει πρακτικές που αποτρέπουν και αντιµετωπίζουν πιθανούς κινδύνους για την 
υγεία και την ασφάλεια των εργαζόµενων. Παρέχει επίσης σε όλους τους εργαζόµενους 
ενηµέρωση στα ζητήµατα Υγιεινής και Ασφάλειας στο εργασιακό περιβάλλον και εκτός 
αυτού οι οποίοι έχουν ευθύνη για τη δηµιουργία και τη διατήρηση ενός ασφαλούς και 
υγιούς εργασιακού χώρου για όλους, τηρώντας τις ισχύουσες νοµοθετικές  
και κανονιστικές διατάξεις, τα εταιρικά πρότυπα και τις βέλτιστες πρακτικές καθώς και τις 
απαιτήσεις του OHSAS για την υγεία και την ασφάλεια.  
Στην κατεύθυνση αυτή, ενθαρρύνει το προσωπικό να υποβάλει αναφορές περιγραφής 
συνθηκών καθώς και οποιεσδήποτε περαιτέρω ανησυχίες για ενδεχόµενες επισφαλείς 
συνθήκες ή εγχειρήµατα που ελλοχεύουν κίνδυνο τραυµατισµού.  
Προκειµένου να διατηρηθεί πάντοτε ένα υγιές και ασφαλές εργασιακό περιβάλλον 
απαλλαγµένο από επικίνδυνες συνθήκες ή συνθήκες που βλάπτουν την υγεία, η Εταιρία 
δεν ανέχεται καµίας µορφής βία ή απειλή βίας εντός ή σε σχέση µε το χώρο εργασίας ή 
εργασιακού περιβάλλοντος. Οι εργαζόµενοι που πέφτουν θύµατα, καθίστανται µάρτυρες ή 
αντιλαµβάνονται µία βίαιη ή δυνητικά βίαιη συµπεριφορά ή κατάσταση στους χώρους της  
Εταιρίας πρέπει να την αναφέρουν άµεσα στον προϊστάµενο τους, τη Διεύθυνση 
Προσωπικού.  
  

11. Αλκοόλ και Ναρκωτικά  
Η Εταιρία δεσµεύεται να διατηρεί ένα υγιές εργασιακό περιβάλλον απαλλαγµένο από 
παράνοµες ουσίες.  
Όλοι οι εργαζόµενοι οφείλουν να συµµορφώνονται απόλυτα προς τις πολιτικές της Εταιρίας 
που αφορούν στην κατάχρηση οινοπνεύµατος και την κατοχή, πώληση, διακίνηση ή χρήση 
όλων των παράνοµων ουσιών. Απαγορεύεται η κατανάλωση οινοπνευµατωδών ποτών εν 
ώρα εργασίας ή εντός των εγκαταστάσεων της Εταιρίας, εκτός εάν πρόκειται για 
συγκεκριµένες εκδηλώσεις που λαµβάνουν χώρα µετά από έγκριση της Διοίκησης. Σε κάθε 
περίπτωση απαγορεύεται εν ώρα εργασίας ή εντός των εγκαταστάσεων της Εταιρίας η 
κατοχή, η χρήση, η πώληση ή η διακίνηση ή προσφορά παράνοµων ναρκωτικών ή άλλων 
απαγορευµένων ουσιών. Επιπλέον, απαγορεύεται η προσέλευση στην εργασία, ή η 
οδήγηση εταιρικού οχήµατος κάτω από την επήρεια οινοπνεύµατος ή οποιουδήποτε 
παράνοµου ναρκωτικού ή απαγορευµένης ουσίας.  
  

12. Προστασία του περιβάλλοντος και µείωση των ρύπων  
Η Εταιρία είναι ευαισθητοποιηµένη στα ζητήµατα προστασίας περιβάλλοντος και 
ενθαρρύνει το προσωπικό της και συνεργάτες της να υιοθετούν πάντοτε εντός και εκτός 
χώρου εργασίας τις βέλτιστες πρακτικές ενός υπεύθυνου καταναλωτή για τη µείωση των 
ρύπων και του εκλυόµενου από καύσεις διοξειδίου του άνθρακος. Οι εργαζόµενοι, το 
προσωπικό, πελάτες και συνεργάτες ενηµερώνονται µέσα από εταιρική επικοινωνία, 
ενηµερωτικά φυλλάδια και εκδηλώσεις να επιδιώκουν την µέγιστη δυνατή οικονοµία των 
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φυσικών πόρων, την ανακύκλωση των αποβλήτων και τη µείωση των εκποµπών ρύπων, 
στηρίζοντας έµπρακτα πρακτικές ανακύκλωσης υλικών και µέτρα εξοικονόµησης 
ενέργειας.  
Εάν κάποιος εργαζόµενος είναι αβέβαιος για την ευθύνη ή την υποχρέωση του σύµφωνα 
µε τα ανωτέρω, πρέπει να αναζητήσει βοήθεια και καθοδήγηση από τον προϊστάµενο ή το 
διευθυντή του, ή τον υπεύθυνο προσωπικού.  
  

13. Προσωπικά Δεδοµένα Εργαζοµένων  
Η Εταιρία σέβεται βαθιά την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τα προσωπικά δεδοµένα του 
προσωπικού της και των πρώην εργαζοµένων σε αυτήν. Προς το σκοπό αυτό ζητούνται και 
φυλάσσονται µόνο οι πληροφορίες που αναφέρονται στο Βιογραφικό στελεχών του 
προσωπικού και συνεργατών, που απαιτούνται από τις Αρχές ή όσα συµβάλλουν στην 
αποτελεσµατική λειτουργία της Εταιρίας και του Οµίλου. Οι πληροφορίες αυτής της φύσης 
και κυρίως τα προσωπικά δεδοµένα του Ανθρώπινου Δυναµικού θεωρούνται απόρρητες 
και µόνο το αρµόδιο εξουσιοδοτηµένο προσωπικό έχει πρόσβαση σε αυτές.  
Το Τµήµα Ανθρώπινου Δυναµικού τηρεί ατοµικό φάκελο για κάθε εργαζόµενο, στον οποίο 
αρχειοθετούνται τα απαιτούµενα στοιχεία όπως έγγραφα προϋπηρεσίας, ταυτοποίησης και 
πιστοποιητικά σπουδών, επαγγελµατικής κατάρτισης και εξειδίκευσης. Ο τύπος και ο 
τρόπος τήρησης αυτών των στοιχείων και αρχείων καθορίζονται από τη Διοίκηση της 
Εταιρίας και είναι απόλυτα σύννοµος µε την εκάστοτε κείµενη νοµοθεσία, οιοσδήποτε δε 
συνεργάτης ή υπάλληλος έχει πρόσβαση στα ατοµικά αρχεία και προσωπικά δεδοµένα του 
Ανθρώπινου  
δυναµικού δεσµεύεται µε επ’ αόριστο εχεµύθεια και µετά την οιαδήποτε λύση της εργασιακής 
του σχέσης µε την Εταιρία, εκτός αν ορίζεται άλλως από τον Νόµο ή από Δηµόσια Αρχή ή από 
Δικαστήριο.   
 

14. Συνεχής Κατάρτιση σε Νέες Τεχνολογίες και Δεξιότητες  
Η φιλοσοφία της Εταιρίας συνοψίζεται στην συνεχή ενίσχυση του ανθρώπινου κεφαλαίου της, 
δηλαδή του γνωστικού επιπέδου και δεξιοτήτων του προσωπικού της, για το οποίο φροντίζει 
να διατηρείται σε υψηλά επίπεδα ανταγωνιστικότητας σε σχέση µε τις συνεχείς τεχνολογικές 
εξελίξεις, διαθέτοντας ικανότητα για καινοτοµία, µέσω απόκτησης νέων δεξιοτήτων τεχνικής 
και επαγγελµατικής κατάρτισης, επιµόρφωσης κλπ.  
Για το σκοπό αυτό η Εταιρία παροτρύνει, ενθαρρύνει και προσπαθεί να χρηµατοδοτεί το 
προσωπικό της για να συµµετέχει π.χ. σε εκπαιδευτικά σεµινάρια, για την απόκτηση 
πιστοποίησης τεχνικής και επαγγελµατικής κατάρτισης κλπ. Πιστεύει ότι η ανάπτυξή της ίδιας 
της Εταιρίας είναι άρρηκτα συνδεδεµένη µε την ανάπτυξη και βελτίωση των ικανοτήτων του 
προσωπικού της.  
Η Εταιρία προσφέρει στο προσωπικό της ευκαιρίες εκπαίδευσης και επιµόρφωσης µέσω 
εκπαιδευτικών προγραµµάτων και σεµιναρίων, on the job training και rotation, µέσω 
αναδιοργάνωσης και εξελίξεων των θέσεων εργασίας, διευρύνσεις αρµοδιοτήτων κλπ.  
  

15. Τήρηση Αρχείων, Οικονοµικός Έλεγχος και Κοινοποιήσεις  
Οι εργαζόµενοι της Εταιρίας οφείλουν να συντάσσουν εγκαίρως και µε υπευθυνότητα τα 
έγγραφα, τις αναφορές και εν γένει τα υπηρεσιακά σηµειώµατα καθώς και να ελέγχουν την 
πληρότητα και ορθότητα των πληροφοριών που παρέχουν, προκειµένου να καθίσταται δυνατή 
η λήψη υπεύθυνων και ορθών επιχειρηµατικών αποφάσεων από τα όργανα Διοίκησης.  
Κάθε εταιρική δαπάνη πρέπει να τεκµηριώνεται και να καταγράφεται εγκαίρως και µε ακρίβεια. 
Εάν υπάρχει αµφιβολία ως προς τη νοµιµότητα συγκεκριµένης δαπάνης, οι εργαζόµενοι θα 
πρέπει να απευθύνονται στο Διευθύνοντα Σύµβουλο, τον Οικονοµικό Διευθυντή ή/και τον 
Υπεύθυνο Ανθρώπινου Δυναµικού όπου θα τους παρέχονται οι απαιτούµενες πληροφορίες.  
Όλα τα βιβλία, τα αρχεία, οι λογαριασµοί, τα οικονοµικά στοιχεία και οι οικονοµικές δηλώσεις 
της Εταιρίας πρέπει να τηρούνται λεπτοµερώς και να απεικονίζουν µε ακρίβεια τις συναλλαγές 
της. Επίσης, οφείλουν να αποκαλύπτονται άµεσα όταν αυτό προβλέπεται από το Νόµο καθώς 
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και να εναρµονίζονται µε το εταιρικό σύστηµα εσωτερικού ελέγχου και την ισχύουσα 
νοµοθεσία.  
Συχνά τα εταιρικά αρχεία και οι επικοινωνίες δηµοσιοποιούνται. Προς αποφυγή παρανοήσεων 
θα πρέπει τούτο να γίνεται χωρίς υπερβολή, αρνητικά σχόλια, εικασίες ή ανάρµοστους 
χαρακτηρισµούς φυσικών ή νοµικών προσώπων. Αυτό ισχύει κατ' επέκταση και για το 
ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, τα εσωτερικά σηµειώµατα και τις επίσηµες εκθέσεις ή έγγραφα.  
Τα αρχεία πρέπει πάντοτε είτε να διατηρούνται είτε να καταστρέφονται σύµφωνα µε την 
εταιρική πολιτική και την ισχύουσα φορολογική, λογιστική, εργατική και ασφαλιστική 
νοµοθεσία.  
  

16. Εµπιστευτικότητα - Εχεµύθεια  
Οι εργαζόµενοι και το προσωπικό της Εταιρίας υποχρεούνται να χειρίζονται µε εχεµύθεια τις 
εµπιστευτικές πληροφορίες που τους γνωστοποιούνται λόγω της σχέσης τους µε την Εταιρία, 
που αφορούν την Εταιρία, τους πελάτες, τους προµηθευτές, τους συνεργάτες, τους 
εργολάβους ή τους ανταγωνιστές αυτής και να φροντίζουν πάντοτε και µε κάθε τρόπο να 
αποφεύγουν, να αποτρέπουν την αθέµιτη κοινοποίηση τέτοιων πληροφοριών, εκτός εάν αυτό 
εγκριθεί εγγράφως από το Διοικητικό Συµβούλιο, ή απαιτηθεί από το Νόµο ή από δικαστήριο. 
Η υποχρέωση διαφύλαξης των εµπιστευτικών πληροφοριών είναι δεσµευτική ακόµα και µετά  



 

τη λήξη της απασχόλησης ή την καθ΄οιονδήποτε τρόπο λύση της σχέσης ακόµα και αν 
διαφορετικά προβλέπεται από την οικεία σύµβαση.  
Ως εµπιστευτικές πληροφορίες ορίζονται οι πληροφορίες που διαθέτει η Εταιρία, ή πληροφορίες 
που οι προµηθευτές και οι πελάτες της Εταιρίας εµπιστεύτηκαν σε αυτήν, καθώς και όλες οι µη-
δηµόσιες πληροφορίες, η αποκάλυψη των οποίων θα µπορούσε να είναι επιβλαβής για την 
Εταιρία, τους πελάτες, τους προµηθευτές, τους εργολάβους ή συνεργάτες αυτής, ή να είναι 
χρήσιµες στους ανταγωνιστές αυτής, ή αντιστρατευµένες στα συµφέροντα της Εταιρίας.   
 

17. Ασφάλεια  
Οι εγκαταστάσεις της Εταιρίας επιτηρούνται επί εικοσιτετραώρου βάσεως, 7 ηµέρες την 
εβδοµάδα, από ιδιωτική εταιρία ασφαλείας και συστήµατα έτσι ώστε να αποφεύγεται η 
οποιασδήποτε αφαίρεση στοιχείων από µη εξουσιοδοτηµένο άτοµο ή κλοπή απόρρητης 
πληροφορίας. Επιπλέον, υπάρχει σύστηµα ελέγχου πρόσβασης εντός των κτιρίων της Εταιρίας, 
ούτως ώστε µόνον οι εξουσιοδοτηµένοι προς τούτο εργαζόµενοι να έχουν πρόσβαση σε 
απόρρητες πληροφορίες. Όλοι οι εργαζόµενοι οφείλουν να ενηµερώνονται για την ύπαρξη 
Διαδικασιών Ασφάλειας, και τυχόν πιστοποιήσεις που διαθέτει η Εταιρία και να 
συµµορφώνονται µε τις απαιτήσεις και τα προβλεπόµενα για την πιστοποίηση αυτή.  
  

18. Ορθή Χρήση και Προστασία των περιουσιακών στοιχείων 
της Εταιρίας  

Όλοι οι εργαζόµενοι της Εταιρίας οφείλουν να προστατεύουν τα περιουσιακά στοιχεία της 
Εταιρίας και να εξασφαλίζουν την αποδοτική χρήση τους.  
Η υπεξαίρεση, ο αµελής χειρισµός και η σπατάλη αυτών, ασκούν άµεση επίδραση στην 
αποδοτικότητα και τη βιωσιµότητα της Εταιρίας. Όλα τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας 
πρέπει να χρησιµοποιούνται µόνο για νόµιµους, κατάλληλους και εξουσιοδοτηµένους 
επιχειρηµατικούς σκοπούς. Οποιοδήποτε πιθανό περιστατικό απάτης, κλοπής, υπεξαίρεσης ή 
ακατάλληλης χρήσης θα πρέπει να αναφέρεται άµεσα στη Διοίκηση προκειµένου να διερευνηθεί 
και να λάβει κατάλληλα µέτρα, ειδοποιώντας τις αρµόδιες αρχές, π.χ. την Αστυνοµία.  
Τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας απαγορεύεται να χρησιµοποιούνται για εξω-εταιρικές 
υποθέσεις ή δραστηριότητες πλην προηγούµενης έγκρισης του Διοικητικού Συµβουλίου. Το 
ανθρώπινο δυναµικό δεν πρέπει να επιδιώκει ή να πραγµατοποιεί εξω-εταιρικές 
επαγγελµατικές συναλλαγές προς ίδιο όφελος  χωρίς την προηγούµενη γνωστοποίηση και 
έγκριση του Διοικητικού Συµβουλίου κατά τη διάρκεια της αµειβόµενης απασχόλησης.  
Στα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας που οφείλουν να τυγχάνουν προστασίας εκ µέρους του 
προσωπικού, περιλαµβάνονται επίσης και οι ιδιοκτησιακές πληροφορίες αυτής, όπως η ο 
σχεδιασµός και εφαρµογή λύσεων σε πελάτες, που αποτελούν πνευµατική ιδιοκτησία και 
συνιστούν τη φήµη για την εξειδίκευση και συνακόλουθη προσέλκυση πελατείας αυτής, οι 
πελάτες, προµηθευτές, συµβάσεις, επαφές και τα πάσης φύσεως εµπορικά στοιχεία που 
αφορούν αυτούς για παρελθόντα, παρόντα και υπό διεκδίκηση έργα, τα πάσης φύσεως 
εµπορικά µυστικά και ο τρόπος του <<επιχειρείν>>, το know-how, τα διπλώµατα ευρεσιτεχνίας, 
τα εµπορικά σήµατα, τα πνευµατικά δικαιώµατα, καθώς και τα σχέδια επιχειρησιακών 
συνασπισµών και συνεργασιών, οι πάσης φύσεως πληροφορίες µάρκετινγκ και πληροφόρησης 
µετόχων και αρχών κεφαλαιαγοράς, οι ιδέες εφαρµοσµένης µηχανικής και κατασκευής, τα 
σχέδια, οι βάσεις δεδοµένων, τα αρχεία, τα στοιχεία µισθοδοσίας, οι ατοµικοί φάκελοι του 
προσωπικού και τα προσωπικά τους δεδοµένα και εν γένει οποιαδήποτε αδηµοσίευτα 
οικονοµικά στοιχεία, εσωτερικές επιχειρηµατικές αναλύσεις οικονοµικής απόδοσης , αναφορές 
και εκθέσεις. Η αθέµιτη χρήση ή η διάδοση αυτών των πληροφοριών θεωρείται παράβαση της 
εταιρικής πολιτικής και συνιστά παράλληλα αδίκηµα που επιφέρει αστικές ή και ποινικές 
κυρώσεις.  
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19. Εµπορικά ζητήµατα συµµόρφωσης µε νοµοθεσία  
Ο εµπορικός αποκλεισµός ή άλλου είδους εµπορικές κυρώσεις, που κατά καιρούς 
επιβάλλονται κατά κυβερνήσεων, ή περιφερειών από την ελληνική κυβέρνηση, άλλα κράτη, 
την Ευρωπαϊκή Ένωση ή τα Ηνωµένα Έθνη, πρέπει να τηρούνται. Ο Οικονοµικός Διευθυντής 
της Εταιρίας είναι σε θέση να παράσχει την ορθή πληροφόρηση για την εκάστοτε 
υφιστάµενη κατάσταση σε σχέση µε τα εν λόγω θέµατα που τυχόν ανακύψουν.  
  

20. Παραίτηση από πρόβλεψη του Κώδικα  
Οποιαδήποτε παραίτηση από πρόβλεψη του παρόντος Κώδικα εκ µέρους των ανώτερων 
στελεχών και των διευθυντών της Εταιρίας επιτρέπεται µόνον εφόσον έχει λάβει τη σχετική 
έγκριση µε απόφαση Διοικητικού Συµβουλίου αυτής και γνωστοποιείται άµεσα όπως 
απαιτείται από την ισχύουσα Νοµοθεσία.  
  

21. Αναφορά παράνοµης ή ανήθικης Συµπεριφοράς  
Οι εργαζόµενοι και το προσωπικό ενθαρρύνονται να απευθυνθούν ανοικτά στους 
προϊστάµενους, τους διευθυντές, τον Υπεύθυνο Ανθρώπινου Δυναµικού, τη Νοµική 
Υπηρεσία κατά περίπτωση, για την καλύτερη δυνατή αντιµετώπιση φαινοµένων 
διαπιστωµένης ή πιθανής ή εν αµφιβολία παράβασης του Κώδικα, της εταιρικής πολιτικής 
ή της ισχύουσας Νοµοθεσίας.  
Είναι πολιτική της Εταιρίας να µην επιτρέπει από τρίτους αντίποινα ή δυσµενή µεταχείριση 
του προσωπικού που καλόπιστα προβαίνουν σε τέτοιου είδους αναφορές για την προστασία 
των συµφερόντων της Εταιρίας.  
Επίσης, οι εργαζόµενοι οφείλουν να συνεργάζονται κατά τη διενέργεια εσωτερικής έρευνας 
τέτοιων υποθέσεων.  
  

22. Πρόσθετες Υποχρεώσεις Διευθυντών  
Οι Διευθυντές της Εταιρίας, πέραν της ευθύνης που φέρουν ως εργαζόµενοι και της 
υποχρέωσης που έχουν να δρουν µε σωστή και δίκαιη κρίση, οφείλουν να συµπεριφέρονται 
δίδοντας οι ίδιοι το καλό παράδειγµα, εµπνέοντας σεβασµό προς το προσωπικό µε πρότυπο 
επαγγελµατικής ηθικής, επιδεικνύοντας εντιµότητα, τιµιότητα, ακεραιότητα, ειλικρίνεια, 
προστατεύοντας πάντοτε τα εταιρικά συµφέροντα και µη λειτουργώντας ποτέ για ίδιο 
όφελος, ενισχύοντας το ηθικό του προσωπικού, σεβόµενοι πάντοτε τους κανόνες της 
ευπρέπειας, ευγένειας και αξιοπρέπειας, τα χρηστά ήθη, και ασκώντας την επιχειρηµατική 
τους δραστηριότητα µε ακέραιο, ηθικό, έντιµο και δίκαιο τρόπο. Οφείλουν να προάγουν 
την ανοιχτή και ειλικρινή αµφίδροµη επικοινωνία µε το προσωπικό προκειµένου να 
γνωρίζουν οι εργαζόµενοι και συνεργάτες τι προσδοκά η Εταιρία ως απόδοση από αυτούς 
και πώς αναµένει να συνεισφέρουν στους στόχους του της Εταιρίας και του Οµίλου, να 
µπορούν άνετα να αναζητούν καθοδήγηση και βοήθεια για την επίλυση αποριών καθώς και 
ενηµέρωση σε σχέση µε τον Κώδικα.  

23. Διαδικασίες Συµµόρφωσης  
Πρέπει όλοι συνεχώς να φροντίζουν να εξασφαλίζουν την αδιάκοπη και συνεπή εφαρµογή 
των διατάξεων του Κώδικα και την αποφυγή παραβάσεων του.  
Εντούτοις, ορισµένες φορές δεν είναι εύκολο να διακρίνει κανείς το σωστό από το 
λανθασµένο. Οι εργαζόµενοι πρέπει πάντοτε να καθοδηγούνται στη λήψη των αποφάσεων 
τους από τις ακόλουθες βασικές αρχές:  
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(1) Αποφύγουν οποιαδήποτε συµπεριφορά θα µπορούσε να βλάψει ή να θέσει σε 
κίνδυνο την Εταιρία ή τη φήµη της.  

(2) Πράττουν νόµιµα και µε ειλικρίνεια.  
(3) Βάζουν τα συµφέροντα της Εταιρίας πάνω από τα προσωπικά τους συµφέροντα.  

Δεδοµένου ότι δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί κάθε πιθανή µελλοντική κατάσταση, είναι 
σηµαντικό να υπάρχει ένας τρόπος προσέγγισης και αξιολόγησης των νέων δεδοµένων ή 
προβληµάτων.  
Αυτά είναι τα λογικά βήµατα που συνιστώνται:  

(1) Σιγουρευτείτε ότι έχετε όλα τα δεδοµένα. Προκειµένου να ληφθεί µία ορθή απόφαση 
απαιτείται η πληρέστερη δυνατή ενηµέρωση.  

(2) Αναρωτηθείτε: Τι καλούµαι συγκεκριµένα να κάνω; Μπορεί να θεωρηθεί ανήθικο ή 
ανάρµοστο; Αυτό θα σας επιτρέψει να εστιάσετε στο συγκεκριµένο πρόβληµα και τις 
τυχόν εναλλακτικές πρακτικές αντιµετώπισης του. Χρησιµοποιήστε την κοινή λογική 
και την κρίση σας καθώς εάν κάτι φαντάζει ανήθικο ή ανάρµοστο, πιθανώς και να 
είναι.  

(3) Συζητείστε το πρόβληµα µε τον Προϊστάµενο ή το Διευθυντή σας. Αυτό συνιστά τη 
θεµελιώδη αρχή για τον ορθό χειρισµό οποιασδήποτε κατάστασης. Εάν αισθάνεστε 
άβολα να συζητήσετε το εκάστοτε πρόβληµα µε τον Προϊστάµενο ή το Διευθυντή σας 
µπορείτε να απευθυνθείτε στον Νοµικό Σύµβουλο, το Διευθύνοντα Σύµβουλο ή τον 
Υπεύθυνο Ανθρώπινου Δυναµικού.  

(4) Μπορείτε να αναφέρετε τις τυχόν παραβάσεις, εµπιστευτικά και χωρίς φόβο 
αντιποίνων. Εάν ο χειρισµός µιας δεδοµένης κατάστασης απαιτεί να κρατηθεί 
µυστική η ταυτότητα σας, τότε πράγµατι η ανωνυµία σας θα προστατευθεί. Η Εταιρία 
απαγορεύει τα οποιουδήποτε είδους αντίποινα κατά των εργαζοµένων που καλή την 
πίστη προέβησαν σε αναφορά πιθανών παραβάσεων του Νόµου, του Κώδικα ή της 
εταιρικής πολιτικής.  

(5) Πρώτα ρωτήστε, βεβαιωθείτε και µετά ενεργείστε. Αν δεν είστε βέβαιοι για την 
επιλογή σας αναζητείστε βοήθεια προτού αναλάβετε δράση. Ο Κώδικας τυγχάνει 
εφαρµογής από όλο το Ανθρώπινο Δυναµικό της Εταιρίας, τους εργαζόµενους και 
Συνεργάτες και ορίζει διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου σε περίπτωση παραβίασης 
των αρχών αυτού.  

Το Ανθρώπινο Δυναµικό οφείλει να λαµβάνει γνώση, να συµµορφώνεται µε αυτές τις αρχές 
και διαδικασίες και να ενθαρρύνει εξωτερικούς συνεργάτες, πελάτες και προµηθευτές να 
ακολουθούν και εκείνοι αρχές επαγγελµατικής ηθικής συµπεριφοράς.  
Όσοι παραβιάζουν τον Κώδικα υπόκεινται σε κυρώσεις που, αναλόγως µε την βαρύτητα και 
επικινδυνότητα της παραβατικής τους συµπεριφοράς µπορεί να περιλαµβάνουν πειθαρχικές 
διώξεις, διακοπή της εργασιακής τους σχέσης µε την Εταιρία για σπουδαίο λόγο, αξίωση 
για αποζηµίωση για οιαδήποτε θετική και αποθετική ζηµία, ή και ποινική δίωξη, σύµφωνα 
µε την εκάστοτε ισχύουσα νοµοθεσία.  
Προκειµένου να εξασφαλιστεί η συµµόρφωση µε τον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας, 
αναρτάται στο δικτυακό της τόπο της Εταιρίας και καλούνται όλοι όσοι απαρτίζουν το 
Ανθρώπινο Δυναµικό της, οι συνεργάτες, πελάτες και προµηθευτές της Εταιρίας να λάβουν 
γνώση όλων των προβλεπόµενων σε αυτόν.  

  
Βασίλειος Δούλος  

Διαχειριστής της   
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